

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, calcinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Utilísima en la estitituez habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un optimo preservativo contra la apendicitis (cólico-miserere).
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

PALMA

Han sido puestos a disposición del Juzgado dos individuos que sostuvieron una acalorada rifa en el caserío del Molinar, resultando ambos con confusiones.

Anteayer por la tarde se espantó una caballería que tiraba de un carricón por la carretera de Manacor chocando éste contra un guarda ruedas dando el consiguiente vuelco.

El conductor fué despedido del vehículo recibiendo varias heridas. Fué trasladado a la casa de socorro de esta ciudad donde fué curado.

Durante el día de ayer reinó un tiempo espléndido lo que hizo que los paseos se vieran concurridos en particular el del Borne durante la tarde y noche.

El inspector de víveres de la plaza de Abastos decomisó ayer varias paridas de fruta por no reunir las condiciones debidas.

Habiendo llegado a noticia de la policía que un individuo trataba de expender varias monedas de plata falsas, procedió a su detención, ocupándole siete monedas de una peseta, todas ellas de plomo.

Dicho individuo con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Ha sido detenido por la policía un muchacho que fué a alquilar una bicicleta de un establecimiento de la calle de la Marina, la que según dice se le rompió en el caserío del Pont d'Inca donde la dejó abandonada.

El referido muchacho ha sido puesto a disposición del Juzgado.

El señor Gobernador ha multado a varios jóvenes por promover escándalo en los intermedios del Lírico.

A la una de ayer tarde llegó el vapor «Lulio» procedente de Valencia.

Ayer tarde salió para Mahón el vapor «Monte Toro».

Sobre la matanza de cerdos

Continúa sin resolver la cuestión relativa a la matanza de cerdos, pues si bien es cierto que los industriales han reanudado la matanza, lo han hecho en forma provisional y en espera de que el Ayuntamiento, ante las razones que les expondrán en atenta solicitud, modificará sus acuerdos adoptando una fórmula que no sea gravosa para los matarifes y sea de seguridad para el público y derechos del Ayuntamiento.

En una entrevista que tuvimos en la mañana de ayer con algunos de los principales matarifes negaron rotundamente que en nombre del gremio se haya pedido dictamen a ningún veterinario para presentarlo como argumento al Ayuntamiento, en apoyo de su pretensión.

En nuestra solicitud, nos dijeron, nos limitaremos a exponer el contraste entre el rigorismo del nuevo sistema de inspección y el que se había

empleado hasta ahora, cuando no ha ocurrido ningún caso que lo motive y menos en el presente año que ni siquiera en un caso ha ocurrido de enfermedad variolosa en dicho ganado.

No tratamos de impedir la inspección, nos dijeron, sino única y exclusivamente de evitarnos los perjuicios y molestias que nos ocasiona; así es, que en nuestra solicitud exponemos nuestra conformidad en aceptar las disposiciones de la Alcaldía siempre que éstas no perjudiquen de una manera directa nuestros intereses, como ocurre actualmente, pues, en primer término, nos vemos obligados a tener constantemente uno ó dos operarios en el Matadero para la recogida de las tripas, hígados, etc., y en segundo lugar llegan en tal estado los animales a nuestras casas que muchas de las partes de aquellos no podemos presentarlas a la venta, teniendo que manipularlas para la fabricación de embutidos, lo que nos ocasiona graves perjuicios.

Nos añadieron que no se comprendía la actitud actual de los veterinarios cuando hasta ahora sólo en contadísimas excepciones abrían un cerdo y a pesar de ello jamás tuvieron que hacer retirar de la venta pública ninguno de los cerdos inspeccionados.

En resumen, en nuestra solicitud que presentaremos mañana al Ayuntamiento, añadiremos, pedimos que se nos permita traer los cerdos enteros a nuestras casas donde como siempre los tendremos a la disposición de los veterinarios para la inspección.

Pedimos además que deje de cobrarse el arbitrio de diez céntimos de peseta que se nos exige por cada res que tenemos durante una noche en los corrales del matadero pues consideramos que queda este satisfecho con el derecho de cinco céntimos por kilogramo que satisfacemos.

En cuanto al pago de los demás arbitrios estamos conformes.

Esperamos pues que el Ayuntamiento accederá a nuestros ruegos, de lo contrario, y muy a pesar nuestro nos veremos de nuevo obligados a suspender la matanza.

Visitamos también a varios cortantes de la plaza Mayor y nos negaron rotundamente que hayan celebrado reunión alguna encaminada a hacer causa común con los vendedores de carne de cerdo, por lo mismo no hay peligro de que se declaren en huelga los tabajeros.

Elecciones provinciales

Proclamación de candidatos en Palma
Ayer al mediodía en esta Casa Consistorial tuvo lugar la proclamación de los candidatos a diputados provinciales de los distritos de Inca y Palma.

Fueron proclamados candidatos por el distrito de Inca; don Joaquín P. Puigdorff, don Juan Massanet, don Pedro Llobera, conservadores y don Jaime Armengol, liberal.

Por el distrito de Palma; don José Alcover, don Jerónimo Estades, don Francisco Socias, conservadores y don Miguel Pons, liberal.

Como solo han sido proclamados candidatos por las vacantes que exis-

ten, en virtud de lo preceptuado en el artículo 29 de la vigente ley electoral en los distritos de Palma e Inca, no habrá elecciones el próximo domingo, quedando reducida la lucha electoral al distrito de Ibiza.

Notas taurinas

Nevillos

El vapor «Lulio» que llegó ayer de Valencia, fué portador de los cuatro novillos de la ganadería de don José M.ª Tormos, que han de lidiarse el próximo domingo en nuestra plaza de toros por la cuadrilla de niños sevillanos, capitaneados por los matadores José Puerta Pepe y Manuel Cariz Valerío, ambos de 15 años.

De Sociedad

A bordo del vapor «Lulio» llegaron ayer de Valencia don Manuel Domenech y señora, don Jorge Descallar, don Eustaquio Rius y señora, don Eduardo Tuy y don Luis Molina acompañado de su madre y hermano.

En el mismo vapor llegó, nuestro amigo dueño de una importante fábrica de abanicos de la ciudad del Turia, don Salvador Prier, quien pasará unos días en Palma.

También llegó el oficial segundo del cuerpo de Estadística de Eduardo Quesada.

En Montesión

La fiesta de Nuestra Señora del Pilar
Los cultos que a la Santísima Virgen, su titular, dedicó ayer, en la iglesia de Montesión, la Congregación de Nuestra Señora del Pilar, resultaron solemnes en grado sumo.

Por la mañana hubo Misa de Comunión general que celebró el M. I. señor don Matías Company, dignidad de Chantre, siendo crecidísimo el número de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

A las diez y media hubo solemne Oficio siendo el celebrante el M. I. señor don José Miralles, canónigo Archivero, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, el M. I. señor don Mateo Garau, Penitenciario y el Rdo. don José Borrás, Capellán castrense de los cuerpos de Artillería e Ingenieros de esta plaza. De presbítero asistente, actuó el Rdo. de Heriberto Cusa.

En el ofertorio pronunció un hermoso discurso en honor de la soberana Virgen del Pilar el Rdo. don Andrés Cervera.

La Capilla de Santa Cecilia intercrepó ajustadamente la Misa del maestro Golcochea.

La función de la tarde resultó también muy lucida. Expuesta S. D. M. rezó el Santo Rosario, seguido del canto del Trisagio y luego sermón por el Rdo. P. Luis Casas, Director de la Congregación de Nuestra Señora del Pilar, de esta ciudad.

El orador en elocuentes párrafos hizo notar la predilección de la Soberana Reina del Cielo por el suelo español; predilección simbolizada en el Santo Pilar que en Zaragoza se venera. Habló de los males que afligen a nuestra Patria haciendo especial mención de los fristes aconteci-

mientos que recientemente la han conturbado.

Dijo también que ese innato amor a la independencia que caracteriza al pueblo español y que le llevó un día a una guerra heroica, ha sufrido en nuestros tiempos lamentable desvío pues que anhelamos una reprobada independencia, en todas las esferas.

Terminó exhortando al numeroso auditorio a volver los ojos a la Virgen del Pilar como a la estrella que ha de guiarnos por el borrascoso mar de la vida.

Después del sermón cantóse solemne Te-Deum seguido de la reserva del Santísimo Sacramento.

Llamaba poderosamente la atención la capilla de la Virgen del Pilar que aparecía adornada con exquisito gusto.

Palmas y flores en profusión, mezcladas con multitud de luces, formaban un artístico y vistoso conjunto. Las doradas arañas cuspidas de cirios aparecían recubiertas de oloroso jazmin y frente a la mesa del altar destacaba una artística cesta de flores naturales y algunos ramos.

Muchas de dichas flores fueron traídas exprofeso de París y Barcelona.

La citada mesa del altar y dos colocadas a los lados, lucían primorosos encajes y bordados, patentizando todo ello el exquisito gusto de las distinguidas capilleras.

Obra de las mismas era una preciosa estufa que llevaba el P. Director en el acto del sermón, igualmente notable por lo artístico del dibujo que por la riqueza del bordado.

No terminaremos esta breve reseña sin consignar un curioso detalle: en medio del Pilar sobre el que descansa la venerada imagen de la Virgen, destaca una estrella de plata regalada al R. P. Director de la Congregación de Palma por el C. I. lero de la Basílica del Pilar de Zaragoza.

Dicha estrella era una de las que esmaltaban el viejo dosel de la Santísima Virgen del Pilar, en la Basílica zaragozana: dosel cuya antigüedad se remonta a más de setecientos años. Renovado recientemente, fueron sustituidas por otras las estrellas a causa del deterioro de algunas de ellas, y la que adorna el Pilar de la Capilla de Mallorca es una de las primitivas.

Feria en Luchmayor

Ayer tuvo lugar la última feria de las que celebra anualmente el Industrial pueblo de Luchmayor.

Con dicho motivo pasó a aquella población numerosísima concurrencia, animando la carretera gran número de automóviles, coches, carretones y carros de labranza.

Era tal la animación, que en la Plaza y calles adyacentes era casi imposible dar un paso. Contribuyó mucho a la animación la esplendidez del día.

En las calles destinadas a feria de ganado, había numerosos ejemplares de ganado mular y varios de caballar y asnal.

El ganado de cerda presentado a la venta fué escaso, cotizándose los cerdos cebados de 9 pesetas y media a 10 la arroba.

Anoche hubo función teatral y

en varios sitios sesiones de cinematógrafo.

Hoy se celebrará el firo.

Desgracia a bordo

En la madrugada de ayer, mientras estaba tomando la carga que tenía preparada en Ibiza, el vapor «Lulio» que llegó ayer de Valencia, al cargar un bocado suspendido de la cabria, cogió un pie de un operario magullándosele.

Inmediatamente fué curado de primera intención a bordo.

Al llegar a este puerto fué curado por el médico segundo de este puerto don Julio Gil.

En la Pureza

Las fiestas del Centenario

Mas solemnia si cabe que en los días anteriores revistieron las fiestas religiosas y la escolar celebradas el día de ayer en el Real Colegio de la Pureza.

La fiesta religiosa de la tarde resultó en extremo lucida.

Por la tarde también celebróse la anunciada repartición de premios a las alumnas que los obtuvieron durante el finido curso.

El acto fué muy solemne. Ocupó la presidencia el Ilmo. señor Obispo de la diócesis, quien tenía a su derecha el M. I. Sr. don Matías Company y a su izquierda al Reverendo don José Ribera, Visitador del Colegio, asistiendo además muchos otros Reverendos señores Sacerdotes.

El salón ocupabanlo las alumnas y una distinguida concurrencia en la que figuraban muchas señoras; entre ellas vimos a la distinguida esposa del Gobernador civil de la Provincia y a sus simpáticas hijas.

Comenzó el acto con el canto del «Ave María» por un coro de alumnas. Siguió la lectura por la Hermana Secretaria de la Memoria del finido curso seguida de la repartición de premios.

Las niñas Catalina Ribera Llopert y Pilar Cervera Llonch recibieron con mucho gracejo un bonito diálogo.

La señorita Catalina Massutí recibió después una oportuna salutación al señor Obispo haciendo antes, a grandes rasgos, la historia del Real Colegio de la Pureza.

Las alumnas de la sección de música cantaron luego con mucho ajusto un coro del maestro don Antonio Sancho Pro., que resulta muy inspirado y de un corte sumamente nuevo, siendo notables unos solos, intercalados en dicho coro, y que dijo con verdadero arte la alumna señorita doña María Camps.

Al final del acto el Ilmo. señor Obispo pronunció breves frases alentando a las alumnas a proseguir por la senda de la virtud y la aplicación correspondiendo así a los desvelos de las Hermanas profesoras.

A continuación insertamos los nombres de las alumnas que obtuvieron los primeros y segundos premios.

Internas—Primer premio de Comportamiento, señorita doña Clara Forcada Arguimbau. Primer premio de Estudios, señorita doña Catalina Massutí y Alzamora. Id. de Labores,

señorita doña Catalina Amengual Martorell.

Externas.—Primer premio de Comportamiento, señorita D.ª Sebastiana Pizá Reines; de Labores, señorita doña Leonor Bosch.

Segundos Premios.—Internas, Es tudios señoritas doña Margarita Reig, doña Inés Bonet, doña Jerónima Qués, doña María Camps, doña María Burguera y doña Juana Camps.

Labores.—D.ª Juana Jaume, Externas.—Doña María Vaquer, doña María Suñer, doña Magdale na Canals y doña Olvido Terrasa.

CULTOS

Para hoy

Empiezan en San Juan en honor del Patriarca San José y en sufragio de un difunto: Exposición a las seis; a las siete rezo de la primera parte del Rosario; a las diez y media Misa mayor a las doce la segunda parte del Rosario durante una misa, si anocener la tercera parte del Rosario, ejercicio dedicado a San José y reserva de S. D. M.

A Nuestra Señora del Buen Suceso en San Nicolás.

Para mañana

Continúan en San Juan: Todo como el día anterior.

A Nra. Sra. de Lluç en San Nicolás.

Sociedades y Corporaciones

Gremio de café económicos

A los contribuyentes por dicho concepto se les participa que habiéndose hecho el repartimiento de la cantidad señalada, las listas quedan expuestas a los efectos de reclamación, en la plaza de la Constitución, núm. 48, primero, de siete a diez noches, los días 16, 18 y 19 y para la Junta de agravios el día siguiente, a las tres tarde.—Palma 15 Octubre 1908.—El Síndico I.ª Justo Solá.

Gremio de Abogados

Se hace saber a los señores abogados del gremio de esta ciudad, que desde hoy queda expuesto en el local del Colegio, (calle de San Roque, 8), a efectos de reclamación, el proyecto de clasificación y repartimiento para el año 1910; y que el sábado 23 del actual, a las diecinueve horas y en el local expresado, se celebrará el oportuno juicio de agravios.

Palma de Mallorca 15 de Octubre de 1908.—El Síndico I.ª Miguel Rosselló.

Gremio de Farmacéuticos

Verificado el reparto gremial para el próximo año 1910, se convoca al gremio a la Junta de agravios que tendrá lugar el día 23 del corriente, a las 4 de la tarde, en el «Colegio Médico-Farmacéutico», donde se halla expuesto el reparto a disposición del gremio.

Palma 18 Octubre 1908.—El Síndico I.ª Ignacio Forteza Serra.

Gremio de Panaderos

El reparto general para 1910, acordado por los síndicos y clasificadores, quedan expuestos en «La Alianza», plaza de Tagamanent, núm. 8, a efectos de reclamación los días 18 a 20 de este mes, desde las siete a las ocho de la noche.—El Síndico, Miguel Barceló.

La «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, tiene el sabor característico de esa clase de productos, cuando son puros; y no necesita dulzuras ni perfumes que la hagan agradable, por que lo es por naturaleza.

OFICIALES ZAPATEROS

Se necesitan. Informar en «Casa Annunciatora», Palacio, 8.

TELEGRAMAS

SENADO

Madrid 16 a las 24

Para el procesamiento de senadores y diputados.

Se abre la sesión a las 3'40 de la tarde.

Hay en la Cámara regular concurrencia.

En el banco azul se sientan el ministro de Gracia y Justicia señor Marqués de Figueroa, el de Instrucción señor Rodríguez Sampedro, el de Estado señor Allendesalazar y el de guerra señor Linares.

El ministro de Gracia y Justicia, de uniforme, sube a la tribuna y lee un proyecto determinando las reglas a que habrá de sujetarse el procesamiento de senadores y diputados.

(Durante la lectura del proyecto, de los bancos de los liberales y de los demócratas salen frecuentemente ruidos)

Las manifestaciones en el extranjero contra España por la muerte de Ferrer.—Díaz Moreu pregunta.—Palabras del ministro de Estado.—No se condenan las ideas.

El señor Díaz Moreu pregunta al Gobierno acerca del carácter y trascendencia de las manifestaciones celebradas en el Extranjero hostiles a España y que acreditan ante las otras naciones la leyenda de que vivimos en un régimen inquisitorial.

El ministro de Estado confirma las manifestaciones realizadas principalmente en Francia e Italia, y las califica de injustas. Dice que están preparadas por quienes quieren inmiscuirse con amenazas y algaradas con las cosas de España, pero el Gobierno que sabe cumplir con su deber y pesa la importancia de ellas no tolerará imposiciones ajenas. (Voces de

blen, bien, en los bancos de la mayoría.)

—España es un país constitucional, sigue diciendo el señor Allendesalazar, y tiene leyes conocidas por todos, cuyas leyes son las que se aplican. El Gobierno no hará dejación de su soberanía y ejercerá la misión que le está encomendada. Solo debemos responder, añadió el señor Allende Salazar ante el País y ante el Parlamento.

Ofrece el ministro de Estado traer a la Cámara los datos oficiales completos para que con conocimiento de causa poder discutir todos, ampliamente, lo ocurrido.

El señor Díaz Moreu dice que se ha limitado a preguntar si quería el Gobierno concretar el alcance de los sucesos desarrollados en el Extranjero con motivo de la muerte de Ferrer, y si persistía el boicottaje adoptado en un puerto del extranjero para

los productos de España.

Le contesta el señor Allende Salazar diciendo que le extraña el enfado que demuestra el orador y para acceder a sus ruegos lee los despachos de nuestros embajadores en Francia e Italia en los que narran lo sucedido.

El señor Díaz Moreu censura lo ocurrido por los males que acarrea a España, culpando de ello al modo de obrar del Gobierno.

(Fuertes ruidos en la Cámara).

El señor Allende Salazar protesta energicamente de la acusación del señor Díaz Moreu, añadiendo que nadie que sea español puede suponer que se haya condenado por las ideas que mantuvo el agitador.

Interviene el señor Grouzard.—Los sim bolos de nuestra patria, profanados.—Los gobiernos de Francia e Italia aplauden.

El señor Grouzard aplaude previa-

mente la sentencia dictada sin denunciar ni depurar si hubo ó no mala interpretación de los principios legales al ser estos aplicados en la sentencia dictada contra Francisco Ferrer.

Pregunta el señor Grouzard si los gobiernos extranjeros donde por los manifestantes han sido profanados los símbolos de nuestra patria, han demostrado que aplicaban a los autores del atropello la consiguiente represión, observando la conducta que corresponde para que quede a salvo el honor de España.

Dice que el Gobierno con su conducta solo ha sembrado la perturbación, quizá con su propósito de realizar la revolución desde arriba.

El señor Allende Salazar contesta, diciendo que el Gobierno se halla satisfecho de la conducta observada contra los manifestantes por los Gobiernos de París y de Roma.

El señor De Buen y los sucesos de Barcelona.—La cuestión marroquí.—El tratado de 1904.—La redención a metálico.—El ascenso del general Marine.—Interviene el marqués de Estella.

El señor De Buen se levanta para hablar sobre los sucesos desarrollados en Barcelona durante la última semana de Julio.

El señor De Buen achaca lo sucedido al Gobierno, a cuya política fué debido que Barcelona estuviese cinco días sin noción de Gobierno y ahora son insultados el Jefe del Estado y nuestra bandera en las capitales de Europa, por lo que entiende que cosechando este fruto debe el Gobierno desaparecer.

El señor Allende-Salazar.—Todo se aclarará, incluso quienes son los elementos sociales que contribuyen a mantener ese estado de opinión que se ha manifestado en algunas ciudades de Europa.

Se entra en la discusión de la cuestión marroquí y la campaña de Melilla. El señor Díaz Moreu dice que después de las declaraciones del general francés D' Amade debe conocerse la existencia del tratado del año 1904.

El ministro de Estado insiste en que ha cumplido con su deber. El señor Díaz Moreu censura la R. O. de la redención militar.

MANIFESTACIONES A FAVOR DE FERRER

Madrid 17 a las 13:30 Los disturbios de Roma.—Contra las iglesias.—800 detenidos.—25 heridos

Telegramas de Roma dan cuenta de que las manifestaciones celebradas anteayer en Roma de protesta contra la muerte de Francisco Ferrer, tuvieron una gravedad mucho mayor que la que se le concedió al principio.

La revuelta tomaba caracteres tales que se temió fuese una segunda edición de lo registrado en Barcelona durante la semana trágica.

Los amotinados que eran en crecidísimo número intentaron incendiar las iglesias, no logrando su propósito debido a que la población estaba tomada militarmente.

La policía verificó muchas detenciones, llenándose las dependencias de los cuerpos de seguridad con más de ochocientos detenidos.

Otro grupo numeroso de amotinados que recorrían las calles, tomaban el camino del domicilio de nuestra Embajada, lo que notado por la fuerza pública, les salió esta al encuentro, trabándose rudo choque, a consecuencia del cual se registraron doce heridos.

Viene la reacción.—Hacen el juego a Alemania.—Temores.—Habla la historia

Dicen de París que varios importantes periódicos que al principio yefan sin censurar las manifestaciones contra España, comienzan a combatir el sesgo que toman dichas manifestaciones, considerando que no son ya una protesta contra la muerte de Ferrer, sino que son verdaderos desbordamientos revolucionarios.

Otros periódicos apuntan el temor de que los manifestantes hagan el juego de Alemania, impulsando a España por aversión a Francia, que la trata de tal modo, hacia una amistad con el imperio germánico, debilitándose los lazos de la amistad franco española.

Recuerdan a propósito de esto, lo que hizo Brimark quien explotó las divergencias entre París y Roma cuando la conquista de Túnez.

Arriistas políticos.—Para evitar que se repitan los sucesos del miércoles.—Promesa de la Federación socialista.—Custodiando la embajada española

Le Temps dirige un llamamiento al sentido común de los parisienses para que no se dejen arrastrar por los arriistas políticos que con el pretexto de la muerte de Ferrer han encontrado una plataforma provechosa.

Pide también al Gobierno francés que ponga término a la explotación de la opinión pública por los amantes de la revuelta.

Como previsión, hoy domingo están acuarteladas las tropas de París. Madrid 17 a las 18:30 Protesta del presidente de la Prensa Española contra los ultrajes que se hacen contra España

El presidente de la Prensa Española, señor Luca de Tena ha dirigido telegramas a varios periódicos extranjeros protestando de la campaña infame que se hace contra España, justificada la legalidad del proceso instruido contra Ferrer.

Añade en dichos telegramas que a Ferrer no se le molestó durante el transcurso de muchos años en que desarrolló las ideas anarquistas en la Escuela Moderna.

Niega Luca de Tena, los tormentos que se dicen llevarse a cabo con los presos de Montjuich, evidenciando además la calumnia que arroja sobre España el anarquismo internacional, que no repara en falsear la verdad con el objeto de producir agitaciones populares.

Meeting socialista en Bilbao contra la muerte de Ferrer.

Noticias de Bilbao dan cuenta de que en el teatro Romea se ha celebrado un «meeting» socialista, de protesta contra el fusilamiento de Ferrer, acudiendo numeroso público que llenó todas las localidades, reinando el orden más completo.

Presidió el acto el socialista Nador. Usaron de la palabra Domenech y Acevedo, pronunciando sus discursos de tonos muy violentos contra el Gobierno, especialmente contra Mauri y Lacierva, diciendo que la conciencia pública les arrojará pronto del poder por haber desprestigiado a España ante el Extranjero.

Hemos retrocedido, dijo, un siglo ante la civilización de las naciones declarándonos la guerra las naciones cultas.

En este estado se produjo algún tumulto por haber amenazado el delegado del Gobierno suspender el acto si los oradores continuaban de aquel modo.

El orador recomendando a los asistentes que acudan todos al «meeting» monstruo que tendrá lugar el próximo domingo en el Frontón Euskaldema en el que hablarán todos los elementos liberales.

Madrid 17 a las 24 Manifestaciones y mítins a favor de Ferrer

El ministro de la Gobernación señor Lacierva ha dicho a los periodistas que en la manifestación celebrada en París a favor de Ferrer ha reanadp orden completa.

Igualmente ha manifestado no haber acudido el menor incidente en los mítins celebrados en Barcelona, Bilbao y otros puntos.

Artículos de Juan de Beón comentados Otro despacho de París, dice que han sido objeto de grandes comentarios los artículos del periodista español Juan de Beón publicados por los periódicos Le Gaulois y Le Libre Parole, defendiendo a España y protestando de los revolucionarios europeos.

Defendiendo la condena de Ferrer Un despacho de Berlín da cuenta de que el periódico La Gaceta del Norte defiende al Gobierno de España por su actitud en la condena de Ferrer y censura a los periódicos que protestan de la ejecución de éste, negándole la razón en este asunto.

Socorros a los policías franceses Telegrama de París que el periódico Le Figaro dice que el Ministro de España en dicha capital, señor León y Castillo, dió 5000 francos a la viuda del agente Dufresne que falleció a consecuencia de las heridas recibidas al atacar a los manifestantes uno de estos pasados días.

Añade, que además el señor Marqués de Muni ha enviado otros 5000 francos para los guardias que resultaron heridos.

Detalles de la manifestación celebrada en París a favor de Ferrer Se han recibido algunos detalles acerca de la manifestación celebrada en París para protestar contra la ejecución de Francisco Ferrer.

Dice el despacho que a las dos de la tarde quedaron tomados militarmente los boulevards y los alrededores de la Embajada española, sembrando un campamento.

Cuestión personal pendiente Un telegrama recibido de París da la noticia de que se habla de una cuestión personal entre el periodista Juan de Beón y un diputado radical.

Dicha noticia no ha sido confirmada. Mita de protesta Desde la Cornua dan cuenta de haberse celebrado en el «Teatro Pardo Bazán» un mitin de protesta contra la ejecución de Ferrer.

La concurrencia llenó por completo el local, habiéndose tomado precauciones para evitar cualquier intento de desorden.

Se pronunciaron varios discursos ensalzando a Ferrer y atacando al Gobierno.

Se aprobaron las conclusiones de pedir al Gobierno el levantamiento la suspensión de las garantías en Barcelona y abandone el poder.

Ha reinado el orden más completo. POLÍTICA Madrid 17 a las 18:30 Proclamación de diputados provinciales en Madrid

La Junta municipal del Censo electoral ha proclamado diputados con arreglo al artículo 29 de la ley electoral, por no haberse presentado mas propuestas que número de diputados que debían elegirse, por el distrito de Palacio a los señores vizconde de San Javier y Mendazo, conservadores; Diaz Agero y Baños, liberales.

Por los distritos de Buenavista y del Congreso al conde de Limpia, conservador; Gomez Acebo y Agente liberales.

Por el distrito del Hospicio y Universidad han sido proclamados 52 candidatos, por Torrelaguna y Colmenar, siete por Novalcarnero y San Martín, siete.

La proclamación de diputados en Bilbao Se ha verificado tranquilamente por la Junta municipal la proclamación de candidatos a diputados provinciales por los distritos de la Marina, Durango y Güénica.

No habrá lucha por no haberse presentado más propuestas que vacantes.

Por el primero de aquellos distritos se ha proclamado al señor Arizaz, que resulta reelegido.

También han sido elegidos los señores Arroyo y Ursecochea, bizcarras; Murga, liberal y otros varios.

En los otros distritos se hizo la proclamación sin incidentes.

Muchos de los nuevos diputados son reelegidos.

Proclamación de diputados en Cadiz Dicen de Cadiz que la Junta municipal del Censo electoral ha celebrado la sesión sin incidentes.

Presentáronse propuestas de candidatos en igual número de vacantes y por tanto no habrá elecciones.

En la capital han sido proclamados dos conservadores y dos liberales; en Algeciras un conservador, dos liberales y un católico; en Arcos dos conservadores y dos liberales; en Jerez un liberal y tres republicanos.

LOS SUCESOS DE MELILLA Madrid 17 a las 18:35 La apertura del canal de la Bocana.—El Chaldy se interna

Prosiguen activamente los trabajos para la apertura del canal de la Bocana de Mar Chica.

Se asegura que el Chaldy se ha internado 50 kilómetros lejos de Nador, llevando sus mujeres y el ganado, retirándose al parecer de combatir contra España.

El general Marina se lamenta.—Sus manifestaciones

El general Marina se lamenta de que periodistas que están en Melilla mantengan el ambiente contrario a los indígenas que combaten a nuestro lado.

El general Marina recibe cartas y anónimos contra la supuesta lealtad de aquellos cuando es notorio que muchos de aquellos indígenas ha perdido la vida defendiendo a España.

Hablando el general Marina de los riffeños que se han sometido, dijo que en una campaña de conquista cabe muy bien la guerra sin cuartel, pero no cuando venimos nosotros a imponer la civilización para acabar con la anarquía.

Lo primero que interesa, sigue diciendo el general Marina es hacer comprender a estos riffeños que somos fuertes, pero al mismo tiempo generosos.

Madrid 17 a las 24 Elevación de un globo.—Cañoneo contra el enemigo

Un despacho recibido de Melilla da cuenta de que se elevó un globo pudiendo examinar las posiciones enemigas que fueron cañoneadas por nuestras baterías desalojando a los moros, causándoles grandes bajas.

Agresión rechazada Otro despacho de Melilla da cuenta de que los moros hostilizaron las avanzadas del campamento de Zeltuan, siendo rechazados por nuestros soldados.

Añade el despacho que se oye un vivo cañoneo de la parte de Zeltuan sospechando haya ocurrido algún combate.

Moros que abandonan la harka Comunican la Agencia Mencheta desde Melilla que un moro confidencial ha confirmado la noticia de que a pesar de los esfuerzos del jefe de los moros Mizzian, muchos de aquellos han abandonado la harka regresando a sus aduares para solemnizar la pascua.

Telegrama oficial Melilla 17 a las 21:50. Hoy se ha practicado con el globo cautivo un reconocimiento desde los puestos dominados por nuestras tropas extendiéndose a cuatro kilómetros al Oeste de Nador, encomendando al general Aguilera el ataque con los regimientos del Rey, León y el de Lanceros de la Reina y una batería de montaña, siendo batido el enemigo por dichas fuerzas y las baterías de las posiciones situadas en las lomas de Nador, retirándose nuestras fuerzas, habiendo logrado su objeto, con las pérdidas del comandante señor Perinat y dos individuos de tropa muertos; el teniente señor Santuella y 14 individuos de tropas heridos, y contuso el Médico señor Bastos.

La Caballería del regimiento de la Reina intentó cargar pero el enemigo hu, ó sufriendo grandes pérdidas por eficacia de nuestro fuego.

El regimiento de la Reina tuvo dos caballos heridos.

El general Orozco elogia el buen espíritu y el comportamiento de las fuerzas que han intervenido en el combate.

NOTICIAS SUELTAS Madrid 17 a las 1 Balance del Banco de España El último balance verificado en el Banco de España ha dado el siguiente resultado: Ha aumentado el oro en 141.213 pesetas.

NOTICIAS DE BARCELONA Barcelona 17 a las 22 Mitin de propaganda electoral de la izquierda solidaria.—Discursos fogosos.—Protestas de los letrouxiistas.—Salvatella abandona el local.

En el teatro del Tivoli de esta ciudad se ha celebrado el anunciado mitin de propaganda electoral organizado por la izquierda solidaria.

La concurrencia que ha asistido al acto ha sido escasa.

La presidencia estuvo a cargo del señor Corominas é hicieron uso de la palabra el ex-alcalde accidental señor Bastardas, el señor Lluhi, los diputados señores Miró y Salvatella y el candidato a diputado provincial, don Antonio Suñol.

En todos los discursos se dirigieron furiosos ataques contra la derecha solidaria, acusándole de haber pedido medidas de represión y de ser colaboradora en la obra de Maurra.

Al ocuparse los oradores de la revolución de julio, hicieron no pocos equilibrios y sólo tuvieron para ella débiles censuras, menos el señor Miró quien pronunció un discurso de tonos netamente demagógicos, procurando excusar a los revoltosos.

Como en uno de los párrafos del discurso del señor Miró, los terruñistas presentes creyeron ver alusiones contra el señor Lerroux, interrumpieron al orador diciéndole que no atacara a quien no se podía defender por estar ausente.

Con tal motivo promovióse un gran escándalo.

El señor Miró dijo que no atacaba a los radicales puesto que desea estrechar las relaciones con ellos.

Estas palabras del señor Miró han dado lugar a grandes comentarios, teniendo en cuenta los duros ataques dirigidos por la Solidaridad al señor Lerroux.

Algunos de los conceptos vertidos por el señor Miró en un discurso es imposible comunicarlos.

Habló luego el señor Salvatella, el cual en su discurso ha refutado algunos de los conceptos del señor Miró.

Ha dicho que era necesario castigar a los autores de los incendios realizados durante la semana trágica.

Al terminar el señor Salvatella su discurso abandonó el local, en son de protesta contra las tendencias manifestadas por los otros oradores, en sus discursos.

Proclamación de candidatos La Junta del Censo ha realizado la proclamación de candidatos para las próximas elecciones de diputados provinciales.

El acto se ha realizado sin registrarse incidente alguno.

Un artículo de el «Diario de Barcelona» El «Diario de Barcelona» publica hoy un artículo en el que censura que mientras forman coalición contra España los masones y ácratas de todos los países, haya españoles que en lugar de defender a la Patria, defienden a los petroleros de Barcelona considerándoles como héroes y calificando a los incendiarios de mártires.

Alude con esto el articulista el alboroto que en el Congreso se promovió el día de la sesión inaugural. Culto restablecido Hoy se ha reanudado el culto en la parroquial iglesia de San Juan de Pueblo, interrumpido desde los tristes sucesos de la semana trágica. Corresponsal. Por exceso de original dejamos de publicar: «La conferencia del Doctor Pardiño en el Laboratorio Biológico marino», «Inauguración del curso en el Círculo de Obreros Católicos», «De las islas» (Sóller) y buen número de telegramas.

Cerveza A. DREHR de Trieste, (Austria) propia para mesa. Se recomienda a las personas de buen gusto. Una peseta frasco Depósito CENTRO FARMACEUTICO. TEATRO BALEAR Acordado por la Junta de Proprietarios el arriendo del Teatro para su explotación, se anuncia a público concurso dicho arrendamiento, admitiéndose las proposiciones por escrito hasta el día 31 del corriente Octubre, arreglándose a las bases que se hallan de manifiesto en el despacho del infrascrito, (Marina, 72), y de las cuales pueden enterarse los que deseen optar a el.—Palma 15 Octubre de 1909.—P. O. de la J. de P.; El Secretario, José Estela. Estantería con cristales y mostrador Se vende una propia para una tienda. Informarán en la imprenta de este periódico. Tipo-lit. de Amengual y Muntaner